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 Gemeinde Obsteig  
 
 
 
 

Kundmachung 
 
 
Bei der Gemeinderatssitzung am 05.02.2015 wurden nachstehende Tagesordnungspunkte 
behandelt und folgende Beschlüsse gefasst: 
 
 

Beginn: 20:00 Uhr 

  

  

TTaaggeessoorrddnnuunngg  
 
 
 
Zu Beginn stellt der Bürgermeister den Antrag folgenden Punkt 8a. auf die Tagesordnung 
aufzunehmen: 
 
Punkt 8a. Beratung und Beschlussfassung über das Baugrundansuchen von Frau Petra 

Freund und Herrn Robert Monz 
Der Antrag wird einstimmig angenommen 
 
 
Punkt 1. Bericht des Bürgermeisters 

Der Bürgermeister berichtet über  

● die Petition gegen die geplante Hühnerfarm im Weiler Wald 

● über den Besuch des Fernsehteams vom Sender ARTE in Obsteig 

 

Punkt 2. Beschlussfassung Haushaltsplan 2015 

Ordentlicher Haushalt 

 Einnahmen  € 2.620.400,- 

 Ausgaben  € 2.620.400,- 

Außerordentlicher Haushalt 

 Einnahmen  € 623.700,- 

 Ausgaben  € 623.700,- 
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Der Bürgermeister stellt den Antrag auf Genehmigung des Haushaltsplanes 
2015 

Der ordentliche Haushalt wird mit 8 Ja-Stimmen und einer Stimmenthaltung (GR 
Oberguggenberger) genehmigt 

Der außerordentliche Haushalt wird mit 8 Ja-Stimmen und einer 
Stimmenthaltung (GR Oberguggenberger) genehmigt 

 

Punkt 3. Beschlussfassung des mittelfristigen Finanzplans für die Jahre 2016 – 2019 

Der Bürgermeister stellt den Antrag den mittelfristigen Finanzplan 2016 – 2019 
zu beschließen 

Der Antrag wird einstimmig angenommen 

 

Punkt 4. Beratung und Beschlussfassung über die Vertragsabschlüsse mit der Firma 
Reclay UFH GmbH betreffend die Sammlung und Verwertung von Haushalts-
verpackungen, die in kommunalen Sammeleinrichtungen gesammelt werden 

Der Gemeinderat beschließt, die Verträge mit der Firma Reclay UFH GmbH 
betreffend die Sammlung und Verwertung von Haushaltsverpackungen für die 
Kategorien Pappe, Papier, Karton, Metallverpackungen und Leichtver-
packungen, die in kommunalen Sammeleinrichtungen gesammelt werden, 
abzuschließen 

 

Punkt 5. Beratung und Beschlussfassung betreffend die Änderung der Verordnung über 
die Festlegung der Erschließungskosten  

Der Gemeinderat der Gemeinde Obsteig beschließt einen 
Erschließungsbeitragssatz einheitlich für das gesamte Gemeindegebiet in Höhe 
von 2,5 v.H. des für die Gemeinde Obsteig von der Tiroler Landesregierung mit 
Verordnung vom 16.12.2014, LGBl. 184/2014, festgelegten 
Erschließungskostenfaktors (€ 168,50) 

 

Punkt 6. Beratung und Beschlussfassung betreffend die Übernahme von 
Gesellschaftsanteilen von Frau Sunwil Kuhlisch an der Schilift Grünberg Obsteig 
GmbH & Co KG durch die Gemeinde Obsteig 

Der Gemeinderat beschließt mit 8 Ja-Stimmen und einer Gegenstimme (GR 
Andreas Riser) die Übernahme der Gesellschaftsanteile von Frau Sunwil 
Kuhlisch an der Schilift Grünberg Obsteig GmbH & Co KG durch die Gemeinde 
Obsteig 

  

Punkt 7. Beratung und Beschlussfassung über die Vorschläge der WE und NHT über die 
weitere Vorgehensweise bei den gemeindeeigenen Objekten 

Der Gemeinderat beschließt mit sieben Ja-Stimmen und zwei 
Stimmenthaltungen (GR Riser und Ennemoser) mit der NHT in 
Detailverhandlungen zu gehen und Projekte auszuarbeiten 
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Punkt 8. Vergabe des Planungsauftrags zur Fertigstellung der Feuerwehrhalle 

Der Gemeinderat beschließt den Planungsauftrag zur Fertigstellung der 
Feuerwehrhalle an die Firma DKN zu vergeben 

 

Punkt 8a. Beratung und Beschlussfassung über das Baugrundansuchen von Frau Petra 
Freund und Herrn Robert Monz 

Der Gemeinderat beschließt ein Grundstück in der Mooswaldsiedlung als 
Baugrund an Frau Petra Freund und Herrn Robert Monz zu vergeben und bittet 
die Grundeigentümerin, die Agrargemeinschaft Hauptfraktion Obsteig, um 
Ausarbeitung eines entsprechenden Vertrags 

 

Punkt 9. Beratung und Beschlussfassung betreffend das Ansuchen des Österreichischen 
Bergrettungsdienstes, Ortsstelle Mieming, über einen außerordentlichen 
Fahrzeugzuschuss 

Der Gemeinderat beschließt einen außerordentlichen Fahrzeugzuschuss für den 
Österreichischen Bergrettungsdienst, Ortsstelle Mieming, in Höhe von € 6.000,- 

 

Punkt 10. Beratung und Beschlussfassung betreffend das Ansuchen des 
Schafzuchtvereins Obsteig über einen finanziellen Zuschuss 

Der Gemeinderat beschließt einen finanziellen Zuschuss für den 
Schafzuchtverein Obsteig in Höhe von € 500,- 

 

Punkt 11. Beratung und Beschlussfassung über die Neuregelung der Vereinszuschüsse 

Der Gemeinderat beschließt eine Neuregelung der Vereinszuschüsse gemäß 
dem von Bgm Hermann Föger ausgearbeiteten Vorschlag 

 

Punkt 12. Anträge, Anfragen und Allfälliges 

Unter diesem Tagesordnungspunkt wurden keine Beschlüsse gefasst 

 
Zuhörer 6 
Presse 0 

Sitzungsende 22:00  Uhr 
 
 

Der Bürgermeister: 

Hermann Föger e.h. 
 

Angeschlagen am: 06. Februar 2015 
Abgenommen am: 23. Februar 2015 
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